

SZERKESZTŐSÉG
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 788.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN
főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
szárművelő főszerkesztő.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon-száma 706.

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket, hogy az illető postahivataloknál az előfizetés megújítása iránt lehetőleg gyorsan sziveskedjenek gondoskodni, hogy a lap szétküldése időnkadást ne szenvedjen.

A választások.

Neveléses volna, ha nem volna ott végtelenül elszomorító az a látvány, amely a magyar alkotmány körül Bécsben folyik. A választások kérdését, amely alkotmányjogi kérdés, politikai kérdésnek fogják fel s a kormány királyi abszolút felségjogának deklarálja azt, hogy a törvények felére nem magyarítható parancsszavának dacára kiírják-e törvényes időben a választásokat, vagy sem. Sőt már a serény ügyészség azokat a lapokat is elkobozza, amelyek a választások kiírásának kérdésénél a törvény szavait idézik és pedig elkobozza azzal az indoklással, hogy a lapok izgatnak a királyi törvényes jogai ellen.

A magyar nemzet követeli a választások kiírását, mert ez a követelés törvényen alapszik s a törvény imperatívus intézkedést ebben az esetben s parancsszavát semmiféle feltételhez nem köti. Tehát a választásokból akár hatványos, akár negyvennyolcas többség fog kikérülni, a választásokat ki kell írni. A kormány egy könyvomatossággal ma jelentése szerint azzal indokolta a király előtt a választások elhalasztásának szükségét, hogy az ország mai hangulata mellett a 67-es alkotmány veszendőbe menne.

Csak hogy a kormány két dologról felelkezni meg. Az első dolog az, hogy a nemzet maga van hivatva a sorsát intézni s maga van hivatva eldönteni azt, hogy a 48-as vagy a 67-es állami berendezkedést akarja-e, a második pedig az, hogy nincs 67-es és nincs 48-as alkotmány, hanem van egy ezeréves magyar alkotmány, amelynek a 48-as és a 67-es törvények is csak épületek, de nem alkotják magát az alkotmány egész épületét. Akkor tehát, mikor a kormány a 67-es törvényt védelméért kész az egész alkotmányt romba dönteni, akkor ugyanazt teszi, mintha valaki az utcái sarokkövet becsesebb-

nek tartaná magánál annál a palotánál, amelynek pedig csak egy kis és nem is a legjelentékenyebb részét képezi.

De hát azt hiszik, hogy a kormány nem is igen volt fontos az, hogy mivel indokolja a választások elhalasztását. Neki maga az intézkedés kellett s az indoklásra alig vetett ügyet. Egy angol példabeszéd szerint csak az a fontos, hogy mit teszünk, az indoklás már nem érdekelt senkit sem. A magyar nemzet is azt mondja, hogyha a választásokat nem írják ki törvényes időben, akkor már teljesen közömbös, hogy ezt mivel indokolják, vagy hogy egyáltalán indokolják-e?

Mindenestre azonban nagyon okult a nemzet abból, ami a választások kiírásának kérdése körül a kormány és a hatalom részéről történt. A törvény világosan beszél, félre nem érthető és a legnagyobb mesterkedéssel sem félremagyarázható határozottsággal a választások kiírásának kötelezettségéről. S ha még ebben a kérdésben is megsértik a törvényt, ebből levonhatjuk a tanulságot arra, hogy már eddig mennyi törvénytelenség történt, mikor csak olyan törvényes utba dobásról volt szó, a melyek nem beszéltek ekkora határozottsággal. De megtanulhattuk azt is, hogy ezentul hogyan kell alkotmányos szabadságainkat és jogainkat biztosító törvényeket szövegeznünk. Nem elég az, hogy az eddigi módszert kövessük s bizony alkotmányunknak azokban a sáncaiban, amelyekben eddig bízunk, újakat és erősebbeket kell építenünk, mert az abszolutizmus azokat a fogverekelt használja fel ellenünk, amelyeket mi becsületes jöhszeműségünkben a kezébe adtunk.

Andrássy Gyula mutatott rá s ha nem is ezekkel a szavakkal, de lényegében azt mondta abban a szép kis esszéjében, melyet Zemplén vármegye monográfiája elé írt, hogy a magyar parlamentarizmus megteremtői közül Kossuth Lajosnak volt igaza, mikor a megyei rendszer fenntartását meg a parlamentaris kormányforma mellett is alkotmányunk legerősebb védbástyájának mondta.

És ha semmi sem volna képes meggyőzni a magyar nemzetet arról, hogy csakis a függetlenségi és 48-as párt az, amelyik az egyetlen igaz magyar párt, meggyőzhető a vármegyéi mai nagy szerepe az alkotmány-

védelemben, főleg, ha visszagondol arra a gigászi harcra, amelyet a függetlenségi és 48-as párt tizenégy év előtt a közigazgatás államosítása ellen folytatott.

Akkor a pártot a kormány és egész sajtója szidta, ázsiai hordóknak mondta, szemére vetette, hogy miac érzi a modern állami élet szükséglete iránt s mikor Szapáry Gyula kénytelen volt javaslatát visszavonni, gyonyolva mondta a függetlenségi párt tagjairól az egész kormánypárti sajtó, hogy a ludak megint megmentették a romladozó kapitóliumot. De a jelenlegi nemzeti küzdelem megmutatta, hogy a megyei rendszer nem »romladozó» kapitólium, hanem a magyar alkotmány bevezetésének fellegvára s akik annak idején megmentették, azok sokkal hazafiasabb cselekedeteket vétek véghez, mint azok, akik 67-ben megcsinálták a kiegyezést.

A megyei rendszer meg van jórészt bontva, a megyei jogai a hitehagyott Tisza Kálmán bünei folytán meg vannak nyírva, de még a mai billencsek közt is a megye az, amire építhetünk, s amelyre építenünk lehet.

És azért a magyar nemzet, ha ragaszkodik is a parlament összehívásához, mint törvényben gyökerező jogához, azért nem fog kétségbe esni akkor sem, ha ez nem fog megtörténni. Minden más országban a parlament szétkergetése képviselőkkel fosztja meg a nemzetet. Nálunk az történt, hogy egy hirtelen helyett a kormányt hatvanháromon kell megküzdenie a nemzettel.

Ehhez pedig a kormány gyenge legény.

Harc az alkotmányért.

Egy táborban áll az egész nemzet. Összetömörítette a Tulipán-jelvény és az a mélyes eszme, a melyet az jelképez. Nem nézte azt senki, hogy milyen valláshoz, milyen nemzetiséghez tartozik az, aki ezt a jelvényt viseli, ha felülte, azért tette, hogy az egész világ előtt nyilván hirdesse, hogy hű fia ennek a hazának és fogadalmat tett az alkotmány védelmében, a magyar haza erősítésében való közreműködésére. Eppen ezért nagyon sajnálatos dolog az, hogy ezt a mely értelmi, igazán nemzeti mozgalmat felekezeti vilálgásokkal akarják megbontani. Antiszemita jelvények akarják lefoglálni a háromszínű tulipánt és ezzel

a vallási türelmetlenség kielégítését próbálják a nagy nemzeti csel elébe helyezni. Ez a törekvés azonban nem sikerült. Az elrejtett aknák kanóca már sitergett, de egyéb kárt nem tett. Megakadályozta a mozzalom szétrobbantását gróf Andrássy Gyula. Nyíltan és férfiasan, őszintén és egészen, habozás nélkül ragadta ki a kanócot, amely a vallási türelmetlenség puszkaporos hordóját akarta lángra lobbantani. Kijelentette, hogy ennek a jelvénynek az a czéja, hogy valóban egy táborba főnrörijön a nemzet és hogy ő sohasem tűzte volna föl, ha antiszemita jellege lett volna. A kiváló államférfinak, a kinek valódi szabadelvűsége és mélyes hazaszeretete vakító fényfényt vet a világra meg a politikai küzdőteret, ez a nyilatkozata egy csapással véget vetett minden aknamunkának, a mely a nemzeti mozzalom gyengítésére irányult.

Ugy volt, hogy Fejérváry Géza holnap Bécsbe utazik. Szándékában volt ez a bécsi ut, ellenben bizonyos az is, hogy az ügyvezetőség feje nem megy holnap Bécsbe és a köznyelvtől kiszivárgott hírek szerint a közeli napokban nem is szándékozik Bécsbe utazni. Ez alatt, hogy »közeli napokban«, a közönséges nyelv azt érti, hogy öt-hat napon belül nincs miért elhagynia Budapestet. Ha ez az értelmezés helyes, akkor Fejérváry április kilencedikéig nem fog beszélni az uralkodóval. Fontos ez azért, mert április kilencedikén telik le az a terminus, a meddig a magyar országgyűlést királyi közrassal össze kell hívni. Ha tehát a közel napokban Fejérváry valóban nem megy az osztrák fővárosba, ez körülbelül annyit jelent, hogy az országgyűlés összehívásának vagy össze nem hívásának kérdése végképen el van döntve, le van pecsételve, de bizonyossá válnak az is, hogy nincs eldöntve, nincs lepecsételve.

Ez a kérdés azonban már csak a nemzet foglalkoztatja, az ügyvezetőség nem. Az ügyvezetőség az egyelőre nem törődik vele. Összefoglalva az ügyvezetőség, értjük eljárást és magatartását: az országgyűlést nem hívják össze a törvénygyarantálta határidőn belül; a nemzet, bárha csak passzív

szisztál egy alapvető törvény megkötésénél, nem tud nyugodalomban maradni. A nemzet éberon figyel és lesi azt a napot, amelyen teljesse lesz az, amit ma még hinni nem tud. Már csak néhány nap választ el április kilencedikétől, amikor a királynak össze kell hívni az országgyűlést. Noha Fejérváry nem készül Bécsbe és úgy tetszik, hogy a választások ki nem írásáról »illetékes helyen« már nem fog több szó esni, a közvélemény mégis a végülök izgatja, miképpen fog cselekedni a magyar király.

Ezt az izgalmat növelik a forgalomban juttatott ellentétes hírek. Az ügyvezetőségnek alighan-m érdekeben van, hogy igazi szándéka az utolsó pillanatilatokban maradjon. Valószínű, hogy a sok kombináció az ő konyhájáról kerül. Ilyen kombináció például az is, hogy Fejérváry a választások kiírását fogja ajánlani a fejedelmeknek; az uralkodó el is rendeli a választásokat, de akkor előli Kristóffy és azt fogja mondani az uralkodónak, végtelenül sajnálja, de az ország hangulata olyan, hogy a választásokat nem lehet elegendeni. Ilyenformán a törvény épsége meg lenne »óva.« A tervnek még apróbb részletei is vannak, a melyek ép annyira képtelenségek, mint maga a terv. Semmi ok sincs arra, hogy az eddigi fölvetést — az országgyűlés össze nem hívását — meggyőzőlve bíssuk. Azok a jelek, a melyek a választások ki nem írását igazolják, még nem fogytak; az ügyvezetőség, igencs, azt ajánlotta az uralkodónak, hogy ne írja ki a választásokat, így a választásokat, előrelátólag, nem is fogják kiírni.

Főhívegye az uralkodónak, hogy a bécsi Burgban gyakorlati a meglepetések. Például Bánffy még tegnap legmagasabb bizalmáról biztosította a királyt, Bánffy tudta meg legkésőbb, hogy ma már meg volt bukva.

Ausztriában Schmerling is úgy ment el, ahogy Magyarországon még elment Fejérváry is. A szabadelvű párt hevesen tiltakozik az ellen a vád ellen, hogy neki az ügyvezetőséghez bármilyen köze lenne. Az, hogy Fejérváry meglatogatta Tiszát és óráig tanácskozik vele, nem jelent semmit. Elfogadjuk ezt a következtetést, de mit szól ahhoz a szabadelvű párt, hogy az ügyvezetőség ma az országgyűlés összehívásának vagy

Az Egyetértés tarcaja.

Rapszódia.

— Az Egyetértés eredeti tarcaja —
Írta: Peterdi Sándor.

Mikor a fiatal szív szeret, akkor tavasz van; tavasz, az ő perzselő napsugarával, részegítő mámorával, hirtelen muló zivatarával.

A sokat próbált idősebb szív szerelme már csak őszi napsugár: nem melegít, nyugt, bimbót nem fakaszt. Hiszen az ősz a hideg, — a fagyos, a vigasztalant előbír-
őke.

Domonyi Vilmos nem hitte ezt és ötven éves korában megcsóválta. Felesége husz tavaszról alig látott többet. A férj azt remélte, hogy az ő tularadó szerelme visszabangra lei a felesége szívében is. Remélte, hogy valóra váltja mindazt a esilőgő reményt, tarka álmot, amit egy fiatal, bohókás leány a jövőjétől vár. Remélte, hogy a gmit szíve rázóatól korára, szerelme megcsalja a jelentkező éveket.

S ahogy a házasság után repültek az évek, Domonyi boldogan látta, hogy felesége elégedett, vidám, areza mosolygós, rózsás. Arra nem is gondolt, hogy ez dőlőbáos, csalóka tünemény lehet, mely, míg a nap ragyog, a sivar, kietlon pusztság felelt látszik.

Csak amíg a nap ragyog. De ha a nap lenyugszik... Ilyenkor mint az éji pillék raja, a szív rejtett helyeiről előröppennek a titkos emlékek, a felve rejtgetett gondolatok, a csendesen meghuzódott ábrándok... Mit mikor a tetszalottak életre kelnek. Szegény asszony! Híába kecsgeteli, hívogatja őket... Könyvi, sühogó szármayakon ott lebegnek-

libegnek körülötte és halkán, incselkedve mindig egy nevet sugnak fölébe... Híába takarja el szemét, látja, amint ragyogó sugarból, tünde fényből, esilőgő ködből réz effelejtett jeleneteket rajzolnak elébe. És mindgyökben ott van az a férfi, a kire nem szabad, nem akar gondolni...

Kétségbeesetten küzd a gonoszoktól szemlével, de éri, hogy haszaltan. Lassan-lassan megadja magát, álmódozik, ábrándozik... és olyan boldog, pedig a szíve majd megtrápad.

Minderről a férj nem tud semmit. Hiszen felesége oly jó, oly gyengéd hozzá. A diadalzeret büszkeséggel tölti el. Tehát győzött! Bekövetkezett a mit remélt. Eleinte nem álltatta magát; tudta, hogy honkát csak a hátsérzet, a ragaszkodás füzte hozzá, és adta ajkaira az igen-t, mikor megkérte: de bizott benne, hogy a szerelme is megjön.

És azt hitte, hogy már meg is jött, hogy az ő nagy szerelmének hove nyitotta ki ezt a drága virágot Hona szívében...

A második évforduló is eltelt és Domonyi még mindig nem tért vissza a hűtlennül elhagyott társasztalhoz. — Ugy látszik ez már örökre elszakadt tőlünk! — mondá az egyik. — Pedig öreg férfi, fiatal menyecske, nem rimel ez sehogyl! — erőstődött a másik.

— És mégis boldogok! — vetette oda a harmadik. Akkor este azután sokáig elvitáztak ezen a dolgon és a logikának, meg annak a vén anyóknak, a mit tanasztaltnak neveztek, minden elvenvéseit halomra döntötte az az egy év: és mégis boldogok.

Tavasz lett. Domonyi már javában törte a fejét, bujta a könyveket, leírásokat, hogy valami kedves kis helyesekét találjon, ahová elvonul-

hasson feleségével. A madárdalos erdő, a messzelejtő virágos rét, vagy a puposhátú hegyek rejtett mélyébe eljut csendes falucska óndus levegője — egy reméte — talán visszazárja fiatal feleségének egészét.

Mert honka az utóbbi időben gyenge, beteges volt. Szemében a tűz megégett, arczának rózsái mezhalyványodtak. Eppen most, limbonylás, virágfaldús idején, mikor az ég alatt minden, az egész természet az ujjazás, a feltámadás hozsannait zengete. Eppen most, mikor a rügyező fák ágain újra eszesogni, esieseregni kezdettek a madarak, honka szomorú, levert lett. Hányszor, de hányszor állt a nyitott ablak előtt s tekintete eltévedt a messzeségben, aztán lassan-lassan megmerevedett; mintha merőben, erőlködve nézne valamit. Pedig nem látott semmit abból, ami körülötte történt. Lelke egy más világban csapongott.

De mikor a párját hívogató madárka szava megszólalt, mikor a saradó természet utokatos zsongását meghallotta, magához, tert megremülve futott szobájába, elakarta fület és zoknya verődött.

— Nem hallgatom! Nem akarom hallgatni; Es odaszorította kezét feldobogó szívéhez, mintha agyon akarná szorítani, mintha el akarna hallgattatni.

— Ne szólj! Ne dobogj! Hallgass! Egy levélkére pedig, amelyet kapott csak ennyit írt: — Nem akarom önt látni se! Esedezem, utazzék el rögtön! Ne kergessen a gyötrelme, halálba!

S ezentul még gyengédebb lett férjéhez, elhalmozta őt szeretetének, ragaszkodásának ezer apró figyelmességeivel. Domonyi pedig még boldogabb lett.

Hogy azok a rózsák nem akartak ismét kinyílni, hogy az az edes arezoly halovány, oly áttetsző lett és soha nem derítette fel a mosoly. — Édesem beteg vagy? Szólj!

— Nem vagyok. — Es mégis olyszomorú, oly levert vagy, napról-napra fojysz, mint a tűnő árnyék... Hogy fáj ezt nekem látni...

— Bocssás meg, majd jobban lesz minden... Erdőküddől mosolyogni, de olyan volt ez a derű, mint a halott kezében az illatos virág.

A férj elhívatta az orvost, megvizsgálata feleségét — de az sem tudott semmi betegség nyomára akadni.

— A test ép, a szervezet egészséges, a lélekben van a baj — szólta a tudós férfi. Domonyi újra esalta, esalogatta ki a valkolomb feleségéből.

— Edes szívem, légy őszinte. Lelki bánatod van? Mi az? Titkos vágyad, óhajod? No mondd meg! Teljesítem, hiszen tudod, hogy szeretlek.

— Légy mindig velem: csak ezt akarom: beszélj hozzám jószággal, szeretettel, mint csak te tudsz, ez a vágyam; nezz reám jószág szemekkel, végy körül szived agódoó szerelmével; más nem kell nekem semmi.

Ez volt a nő válsza és azután ferje nyakába vetette magát, mint a megrémült gyerek, a ki öltalmat, védelmet keres. Domonyi esodákozva nézett nejére. — Maradj mindig velem! — esengett újra a nő.

— Nyugodj meg fiam, én megvédelek mindenkitől — szólt a férfi. Vagy ket hét múlva ismétlődött az a jelenet. Domonyi ismét megnyugtatta feleségét.

— Csendesedjél, édesem, mindenkitől megóvniak, meg önnagadtól is... Azután — mintha csak egy Madonna állana előtte — megesokolta neje kezét. De melle zihált, mintha sziklak föjtogatnák, és tömpán, hőröge tört fel lélekzete. Azután leborult az asztalra és zokni kezdett. És a nő is sirt szívből, keservesen.

Egyik sem mondta miért. Az egyik tudta, a másik sejtette már.

Azután lassan ismét ősz lett. Beköszöntöttek a nyirkos, ködös napok. A egyetlen örökös már leporított a rétvirágot, letépetek a fák lomjait és dögletes létezőkkel betegséget, halált terjesztettek mindenütt.

Domonyi is árnyak esett. Egy ideig csak vonzolta magát, pedig már önnagának árnyéka volt. Egészen megtrórt, megfeggedett.

A világ — Istentem, mit nem tud a világ! — arról beszélte, hogy Domonyinak nagy vesztesége voltak a tőrszén, hogy vagyonának nagy része odaveszett, ez hát reá oly lemtődn. Tartotta magát erősen ez a hír. Hogy keletkezett, titól eredt, ki tudná ennek urát adni. Egyszerre csak meg volt. Beszéltek róla, tödítőtták, kuritolták, — pedig talán igaz sem volt. Persze Domonyi fülebe is eljutott, de ő csak mosolygott egyet, azután a fejevel biccentett és annyit mondott: — Jól megy!

A beteg állapota napról-napra rosszabb lett. Honka — aki még mindig sapadt, gyenge volt — önfeláldozóan virrasztó fejére ugra mellett, esokhival melegengette a beteg feleségespedést ajkait, puha kezével törlölte veritkes homlokát. — En edes, hű feleségem! én edes jó Madonnám! — sóhajtá a férfi és odavonta keblére zokogó nejét, beletemette arczát annak illatos hajába. Avagy talán könyvet rejtgette...

Az orvosok meg voltak akadva; sehogyl se tudták kisútni, tulajdonképen mi baja van Domonyinak. Írták a sok receptet, rendelék a sok orvosságot, de se hatása, se eredménye nem volt. Össze-összedukták a fejüket, tanakodtak, tanácskoztak, örök te nagyon, ha valami más betegség tüneteit

Össze nem hívásának dolgában ugyanazt a véleményt vallja, amit gróf Tisza István vallott hetekkel ezelőtt; azt tudniillik, hogy a választásokat nem szabad kiírni. Bűnök, vétkek nevezte még azt a gondolatot is, amely azzal foglalkozik, hogy a választásokat a törvényes határidőn belül összehívják. Az ügyvezetőség ma körülbelül szintén ezt az elvet vallja. Nem lehet tehát oly határozottan azt elhatározni, aki azt állítja, hogy a szabadelvű párt és az ügyvezetőség között van némi rokonság.

Mai híreink itt következnek:

A miniszterelnök bécsi utja.

Holnapra volt tervezve — miut megjutott — báró Fejérváry Géza miniszterelnöknek legutolsó bécsi utazása. Ma délután azonban minisztertanács volt, amelynek eredményeképpen a miniszterelnök elutasította utazását. Politikai körökben ezt az elhatározást úgy magyarázzák, hogy a király még mindig nem tudja magát elhatározni arra, hogy az országgyűlés összehívásának, illetőleg össze nem hívásának kérdésében döntés és így a miniszterelnöknek újabb átutazására is ezáltal lenne. Ezzel kapcsolatosan természetesen használati szándékát annak az esetleges királyi manifestumnak közölte, amely a törvény ellenére való királyi döntést a nemzet előtt szándékozik tenni.

Pedig a miniszterelnök egészen készült már arra, hogy holnap Bécsbe utazzék. Egy vidéki küldöttség előtt, amely ma valamilyen ügyben járt Bécsbe, amely a közös hadügyminiszterium hatáskörébe tartozik, kijelentette, hogy holnap utazás Bécsbe úszik és akkor rendbe hozza a kért dolgot...

A kormány rekonstrukciója.

Ismételten hírt adtak már, hogy a kormány újabb rekonstrukció előtt áll s hogy **Kristóffy és Lóvi** miniszterek kiépítik készülnék a kabinetből.

A kormányban várható változástól ir a németnyelvű felhívatalos újság mai estje lapja is, írva a következőket: Egyes jelek arra vallanak, hogy a kormány kebleiben újabb változások állanak készülébe. Úgy látszik, mintha a kabinet egyes tagjaiban az az aggodalom merül volna fel, hogy attől a határokat, amelyek a kormány politikáját a nyit alkotmányosságától elválasztják. Ha feltesszük, hogy azok az urak, a kikről itt szó van, a minisztertanácsban is kifejezték nézetüket, amelyivel azonban magukra maradtak, úgy láthatjuk, hogy itt nem hirtelen fellobbanásról van szó, hanem jól megfontolt elhatározásról. Ha tehát mind az megvalósul, a választásokról a parlamentben nem történik valami fordulat, akkor ezek semmi esetre sem szolgálhatnak bátorítással olyan akcióra, amelyről még azok az emberek is szabadulni akarnak, akik a közvélemény ellenére mindaddig megmaradtak helyükön, amíg remény lehetett, hogy alkotmányos eszközökkel helyre lehet állítani a normális állapotot.

A kormány másik felhívatalos estlapja ezzel szemben me is folytatja azt a cselekedetet, hogy a kabinet tagjai között az országgyűlés egybehívásának kérdésében minden véleményeltér.

Itt említi meg, hogy **Bernáth Géza** igazságszervi államtitkár is politikai okokból megválni készül állásától.

Politikusok Kossuthnál.

A szövetségi ellenzék még mindig gyengélkedő embert, **Kossuth** Ferencet, ma délután gróf **Andrássy** Gyula, gróf **Apponyi** Albert, gróf **Benyovszky** Sándor, voltak feltüntetni és akkor nyakra-tőre írták az új rendelkezéseket.

Dományi titokban hungarogtatva mosolygott, mikor az orvosok kuzakodó, tüpregő arcazt láta. Bizony neha majd elnevette magát. Alighanem ő jobban meg tudná mondani, mitől korhad az ő életének a fája és miért nem használnak azok a czipura névű orvosok.

Titokban tovább egyengeltette utját a zörgő kaszának. Az orvosoknál nem kellett soha a fejüket törni, neki nem kellett már az orvosokkal kiöntözni: elemt az utból, ki a temetőbe. Olyan ügyesen, elővigyázatossággal készült erre az utolsó útjára, hogy nem vette észre senki, hogy ő akarta, ő szötte a határt. Az orvosok nem vettek észre semmit; azt írták: meghalt gyomorbeteg.

Utolsó szava a felesége volt; azt mondta neki: — Erős voltál! Köszönöm!

És hűlő ajkairól meg egyszer áhítattal, szeretettel esőkölte meg lilium kezét... Az írásai közt a felesége egy levelet talált. Neki szót.

— Vagyonom érintetlen, — ez volt az irásban — hogy veszteségek érték, — én terjesztettem a hírt. Boldogban halok meg. Köszönöm, hogy volt erőd és nem tetél neveltségessé. Isten áldja meg mind a két kezét, hogy nem tántorodtál meg. Nem akartam, hogy szenvedj, boldogtalan légy. Hiddt vissza! Csak akkor piének nyugodtan, ha együtt apollóját síromat...

Ha idők múltával Dományi lekapdált a felhők homából, bizonyára elégedetten mosolygott.

— Jól tettem! Nekem mit ért volna az élet honkán nélkül... és ő pedig boldog vele... a ki volt és maradt a szíve szerelme... Jölettem... nem bánom.

Teleki Arvéd, Barabás Béla és Havari Dániel keresők fel József-körfi lakásán és hosszasan tanácskoztak a politikai helyzetéről.

Csapó ur nem alispán.

A budapesti V. kerületi járásbírósg egyik végzésében kimondta, hogy a pestvármegyei királyi biztos által kinevezett dr. Csapó Loránt **nem ismert el törvényes alispánnak.**

Az eset, melyből kifolyólag ezt a végzést hozták a következő: A vármegye egyik tisztviselőjének a fizetését az V. kerületi járásbírósg letiltotta. Dr. Csapó Loránt alispán pár nap előtt állt a járásbírósg előtt és azt kérte, hogy az illető tisztviselő fizetését oldja fel a bíróság a letiltás alól. Ebben az ügyben a járásbírósg a következő végzést hozta:

Tekintettel arra, hogy a közigazgatási bíróság kimondta, hogy a királyi biztosnak semmivel sincs több joga, mint a vármegye kinevezett főispánjának, s mint-hogy az 1880. XXII. t. c. z. világi saan előírta, hogy a vármegye alispánját a törvényhatósági bizottság választja, s ugyancsak a vármegye törvényhatósági bizottság hatáskörébe tartozik az alispán helyettesítése iránti intézkedés is; mivel pedig dr. Csapó Loránt nem a törvényhatóság bizottsága választotta meg alispánnak, hanem a királyi biztos által lett kinevezve, **akinek pedig az alispáni kinevezéshez joga nincs, emellett a Pest vármegye alispáni hivatalából a ténli ügyben érkezett megkeresést, mivel az nem a törvényes alispán által lett aláírva, hivatalos iratnak nem tekintendő.**

Dr. Csapó Loránt alispán a járásbírósgnak végzését átadta Rudnay Béla királyi biztosnak.

A vármegye központi választmányát Csapó alispán e hónap negyedikére — délután 10 órára — hívta össze újlag. Ezen az ülésen a központi választmány előrelátatást ímet nem foglaltokhatik a választások névjegyzékével.

Ma négy úrmann kinevezett közigazgatási gyakornok foglalta el állást a vármegye központi hivatalában. A többi állásra is már megterítették a kinevezéseket, a hivatalos esküt azonban az illetők csak holnap fogják letenni s ugyancsak lesz hivatalosan közértesítve a kinevezésük is.

A főváros ellenzék szervezkedése.

A főváros ellenzék polgársága erősen szervezkedik a közeli községi választásokra. Minden egyes kerületben egy táborba toborozták a független elemek, hogy az egyes kerületek kikéket hatalmát megdöntsék.

Igy a jászvárosi ellenzék érzelmi polgársága már egy pártot alakult és a szervező bizottság plakátokon hívja fel a kerület választó a családjára. A felhívást: **Kossuth** Ferenc, **Wislicsics** Gyula, gróf **Andrássy** Gyula, gróf **Bathányi** Tivadár, **Rákosi** Jenő és helyi egyetem tanár írták alá.

De nemcsak a Jászváros, hanem a bélváros is szervezkedik. Így a bélvárosi szövetségi ellenzék több tagja a súlyos politikai helyzetre való tekintettel szűke-gesnek látja, hogy a kerület egyforma érzelmi polgári körű a személyes ismerettség szorosabb kötelekét megteremessék. Ez okból a függetlenégi elvet valló polgárokat kedden este a Sas és kör részvételével a földszinti díszterembe ismerkedési esélyre hívják meg. A lipótvárosi függetlenségi és 48-as párt tegnap megtartott értekezletén elhatározta, hogy a Lipótváros külterületén nagygyűlést mozgat indít. A mozgalom vezetését külön bizottságra bízta, melynek tagjai dr. **Voisky** Antal ügyvéd elnöke mellett **Sipos** Ákos, **Szaky** István, **Gyarmati** Gusztáv, **Leszlauer** Gyula, **Hentaller** Imre, **Csonth** Rezső, dr. **Kraemer** Artur, **Csémi** Gábor, **Szlezák** Gyula és **Riffled** Antal.

A választások.

A Magyar Tudósító című könyvatos újság ezt írja déli kiadásában: Föltétlenül megviharhat és a legjobban informált helyről kapjuk a következő értesítést: a kormány terveit illetőleg: Fejérváry legelőzlebbi bécsi utja tisztán és kizárólag a választások elrendelésével van összefüggésben. A miniszterelnök a feleget előt az egész minisztertanács nevében a választások szükségességét érdeket előt fogja javasolni, hivatalosul arra, hogy a választásoknak a törvényes időben való elrendelése az alkotmányban gyökör-ző királyi köteletség és jog. Fejérváry jelentése alapján tényleg el fogja tenni a választásokat a király, egeget téven ezzel alkotmányjogi köteletségnek, úgy, hogy az erről szóló királyi kezirat még április 11-ike előtt, vagy 11-en megjelenjen a hivatalos lapban. Ekor azonban **Kristóffy**, mint belügyminiszter jelentéskére fog kérni kihalgatást ezen a kihallgatáson előljár a királynak, hogy a választások megegyezéstől való királyi rendelet nem hajtatható végre több okból. Mindenekelőtt azért, mert az országban uralkodó közhangulatból itelve, veszélyeztetnek látja egy most megegyező választás révén a 67-es alkotmányt. De nem hajtatható végre a királyi rendeletet technikai okokból sem. Az ország vármegyéinek legnagyobb része ugyanis rendeltetéséről áll szemközt a kormányval, tehát annak rendeléseit nem hajtatható végre. Azok a vármegyek pedig, amelyek az ellenállásban még a lehetséges határain is túlmentek, ezidő szerint valóságosan meg vannak fosztva autonómia-juktól, államrendkötől. Ezek a vármegyek tehát nem rendelkeznek azzal a szervezettel, amely a választások elrendelését végre is hajtatható. Ez előterjesztéseknél alapján **Kristóffy** rendelkezésére fogja bocsátani tárcáját a fel-egnek, s a feleget **Kristóffy** lemondását el is fogja fogadni. Tudvalegyő dolog, hogy **Kristóffy** csak azért akar szabadelvű a baronszékéből, hogy agitációs-környet menjen az országban, s ez a szándéka most éppen alkalomszerűen jön a kormányhoz, amely helyén a részleges miniszterválasztás elterése is meg fog maradni, s ezzel a

machinációval éppen csak az alkotmány szerinti parancsának akarnak eleget tenni. A terv keresztülvételéül ille-gleg Fejérváry kikénék a közigazgatási bíróság néhány tagjának a véleményét is.

A kormány felhívatalos könyvatos újlag ezt feleli erre a jelentésre: Egy koalíciós könyvatos ma hosszú íre ereztett közleményben előre megírja, hogyan fog báró Fejérváry Géza miniszterelnöknek a feleget-vélel való legelőzlebbi kihallgatása lefoyni. Ezerint a miniszterelnök a minisztertanács határozata alapján a választások kiírását fogja a felegetnek javasolni, de nyomban utána **Krisóffy** belügyminiszter fog sürgős jelentéskét véget a korona előtt megjelenni és a legelőzlebbi határozat fogja kifejezteni, hogy a választások kiírására a maga részéről a felegettség nem tudna elváltalni. Erre aztán elmarad az országgyűlés egybehívása. **Kristóffy** pedig kiváncsi a kormánytól. A józan közvélemény nem szükséges a hirdás képtelenségére ügyelmeztetni. Hiszen önmagában abszurd dolog az a feltevés, hogy az a miniszter távozzék, akinek a felegetást a korona usgára teszi és azok a miniszterek maradjanak meg, akik javasolták a korona visszatartását. Csak ha akarunk mitánni koalíciós hírszolgáltatást, eme legelőzlebbi határozatunk megkeresésére. Eddig az ellenzék saját megfontoltan adduciókat közölt a közből részleteket, most már ezzel sem éri be, hanem előre mondja el a legelőzlebbi részleteket, miképpen fognak meg, csak ezáltal történendő adduciókat lefoyni. A valótlanságok eme névvelváltan igazán kar valna tüzetes cizafalást vesztegetni.

Bathány gróf beszámolója.

Székesfehérvárról jelentik: **Bathány** Lajos gróf, a bodajki kerület volt országgyűlési képviselője, tegnap délután a Szabad-Bathányhoz tartozó Lajostelepen választói előtti beszámolót mondott. A beszámolót megjelentek **Moór** községnek küldöttéi is, akik feldisznített kocsikkal mentek Lajostelepre.

Bathány Lajos gróf beszédében hosszasan vizsgálta a politikai helyzetet és végül annak a reményének adott kifejezést, hogy az ország alkotmányossága nem sokára helyre lesz állítva.

Utána felszólalt még **Széchényi** Viktor gróf, **Gyapay** Pál volt országgyűlési képviselő és **Károlyi** József gróf.

Az éjjeli ügyész.

Már nemcsak a fővárosban működik az éjjeli ügyész, hanem a vidéken is. Sőt ott még határozottabban működik, amire bizonyosság az **Árad** és **Vidék** következő tite: A késő éjjeli órákban, kerületben vízszelőbírói végzésre megjelentek szerkesztőségünkben az ügyvezetés emereit, ekköz az éjjeli ügyészrel a következők hogy az összes kerületi becsess-sük rendelkezésükre. A szerkesztőség tagjai tiltakoztak a halálán brutális ellen, mire bezzelítettek négy fegyveres rajostól a korrekcióra asztalról erőszakot vettek el a korrekcióra, melyeket az éjjeli ügyész nemde átváltva, azokból a neki nem tetsző iratokkal halomszámra felolvas-ta. A nyomdász-művelő vezetője, **Kuzsics** Imre kötelesegszerűen kijelentette, hogy az ólomhá-lal csak a szerkesztőség tagjainak tartozik megmutatni s ezért a felhívásnak nem tesz eleget. Az éjjeli ügyész parancsa folytán erre hazsmotost tartottak s az összes h-szokat egy asztalra hordták és az elkövetett keziratok szűke-sztet sorra eszlelték. A nyomda törtéje az éjjeli ügyész munkája közben egy kurucnotat kezdett enyelni s pedaját követve a nyomda egész szemeztette. A törtéje letartoztatok. Ilyenformán megkérdezték az ügyész által lefoynó tartalmu cikketeket is letöltési s így rúncs modokban azokat olvasni asztalára tenni. A szerkesztőség két órárt az ügyész asztalánál mellett dolgozott.

A zalai királyi biztos.

Szulovszky Dezső Zala és Somogy vármegyek királyi biztosja, ma megjelent **Kristóffy** József belügyminiszternél, a kiknek hosszasan referálta a megyei viszonyokról. Szulovszky szerdán ter vissza székhelyére.

A keresztény szociálisták a koalíció mellett.

A keresztény szociálisták az általános titkos választói jog érdekében tegnap negygyűlést tartottak, amelyen a következő határozati javaslatot fogadták el: A negygyűlés hazafias aggodalommal látja a tényleges hatalom képviselőinek azt a bübös törkévesét, melyivel az ezereves magyar alkotmány sarkából kifogást és helyébe a törtélemlen bontaróbb előirányt abszolútizmus a közelet minden terében megvalósítani igyekeznek. A negygyűlés azt meggyőződésé, hogy az önényuralom megdöbötésében könnyű berendezkedést kö-kormányment teszi lehetősége; az egyik az a jelele szarnok, de föléle mindenre kapható 35 éves perturáción a tényleges alkotmányosság a alkotmányosság látszatával lefoyn, a másik az, hogy az alkotmány sanchálós a magyar nép milliói ki vannak zárva s ez a tudat a hatalmat bontaróbb vakmerőbe teszi.

Ere fogva a negygyűlés a magyar alkotmány sérthetlensége érdekében elődzlatatannul sürgős feladatok tart a igaz népképviseletű rendszere alapított parlament reformot. Ezebből a negygyűlés követeli az általános titkos választói jognak, a közönségenk való szavazás a törvénybe iktatás. Minthogy azonban az csak szabad hazánk van, a közönségenk vallani nyírózó alkotmányban találni alkotmányt, ez okból a negygyűlés az az országgyűlési törvényhatóság feloszlását ellen alkotmányosság érdekében tejes feloszlásúval tiltakozik és az alkotmányos viszallatást követeli.

A negygyűlés meggyeget mekinté a multban, hogy a jövőben a jogokért folytatott törvényes küzdelem a nemzeti jogokért folytatott törvényes küzdelem és ettől megtagadt senki és semmi által ellátottnak nem engedik.

De felkéri a negygyűlés a szövetségi ellenzék vezetőiből megkérdezi, hogy az általános titkos választói jogot programjába vegye fel és kormányment ragadja, illetve a parlament munkaképessége részben a nagy nemzeti ügy megoldása után első feladatból az általános választói jognak törvénybe iktatását emesse.

A nemzeti ellentállás.

A nemzeti ellentállásról szóló újabb tudósítások ezek: **Alsó-Fehér vármegye.**

A vármegye pénteken tartotta meg rendezésű közgyűlését, amely Zerk Dániel nyugalmazott főispán irányítására ünnepes órárt emelt az országgyűlésnek fegyveres erővel történt szétolvasására, meg nem állapított kötelezettség és országgyűlési elkölti manipuláció, a többi lekereskedni szerkesztésnek rendelték után történt felbontásának és a kormány minden előző rendeltetésének és a kormány minden előző rendeltetésének és a kormány minden előző rendeltetésének ellen-nyelvének joghatályát a megye magára nevez kötelezőnek szohasán ismeri el. Az indítványt egyhangúlag fogadta el a közgyűlés.

Fehér vármegye.

Fehér vármegye törvényhatósági bizottsága — mint Székesfehérvárról jelentik — ma délután közgyűlést tartott, amelyen a törvényhatósági bizottság tagjai csaknem teljes számban megjelentek. A törvényhatósági bizottság tagjai között voltak: gróf **Zichy** Ádám, gróf **Cserédy** Antal, gróf **Ferenczy** Jenő, gróf **Nadasdy** Tamás, **Gyapay** Pál és **Hörvath** Gyula volt országgyűlési képviselő. A közgyűlésen, minden báró **Fiath** Pál főispán általános felmentéssel, **Huszár** Ágoston alispán pedig nyugalmazva vonul, **Szűcs** Artur főjegyző elnököt. Elnököl főjegyző megnyitván a közgyűlést, bejelenté, hogy a király **Kristóffy** belügyi ügyvivő előterjesztésére báró **Fiath** Pál főispánt általános felmentéssel, **Huszár** Ágoston alispánt pedig nyugalmazva vonul, **Szűcs** Artur főjegyző elnököt. Elnököl főjegyző megnyitván a közgyűlést, bejelenté, hogy a király **Kristóffy** belügyi ügyvivő előterjesztésére báró **Fiath** Pál főispánt általános felmentéssel, **Huszár** Ágoston alispánt pedig nyugalmazva vonul, **Szűcs** Artur főjegyző elnököt. Elnököl főjegyző megnyitván a közgyűlést, bejelenté, hogy a király **Kristóffy** belügyi ügyvivő előterjesztésére báró **Fiath** Pál főispánt általános felmentéssel, **Huszár** Ágoston alispánt pedig nyugalmazva vonul, **Szűcs** Artur főjegyző elnököt. Elnököl főjegyző megnyitván a közgyűlést, bejelenté, hogy a király **Kristóffy** belügyi ügyvivő előterjesztésére báró **Fiath** Pál főispánt általános felmentéssel, **Huszár** Ágoston alispánt pedig nyugalmazva vonul, **Szűcs** Artur főjegyző elnököt. Elnököl főjegyző megnyitván a közgyűlést, bejelenté, hogy a király **Kristóffy** belügyi ügyvivő előterjesztésére báró **Fiath** Pál főispánt általános felmentéssel, **Huszár** Ágoston alispánt pedig nyugalmazva vonul, **Szűcs** Artur főjegyző elnököt. Elnököl főjegyző megnyitván a közgyűlést, bejelenté, hogy a király **Kristóffy** belügyi ügyvivő előterjesztésére báró **Fiath** Pál főispánt általános felmentéssel, **Huszár** Ágoston alispánt pedig nyugalmazva vonul, **Szűcs** Artur főjegyző elnököt. Elnököl főjegyző megnyitván a közgyűlést, bejelenté, hogy a király **Kristóffy** belügyi ügyvivő előterjesztésére báró **Fiath** Pál főispánt általános felmentéssel, **Huszár** Ágoston alispánt pedig nyugalmazva vonul, **Szűcs** Artur főjegyző elnököt. Elnököl főjegyző megnyitván a közgyűlést, bejelenté, hogy a király **Kristóffy** belügyi ügyvivő előterjesztésére báró **Fiath** Pál főispánt általános felmentéssel, **Huszár** Ágoston alispánt pedig nyugalmazva vonul, **Szűcs** Artur főjegyző elnököt. Elnököl főjegyző megnyitván a közgyűlést, bejelenté, hogy a király **Kristóffy** belügyi ügyvivő előterjesztésére báró **Fiath** Pál főispánt általános felmentéssel, **Huszár** Ágoston alispánt pedig nyugalmazva vonul, **Szűcs** Artur főjegyző elnököt. Elnököl főjegyző megnyitván a közgyűlést, bejelenté, hogy a király **Kristóffy** belügyi ügyvivő előterjesztésére báró **Fiath** Pál főispánt általános felmentéssel, **Huszár** Ágoston alispánt pedig nyugalmazva vonul, **Szűcs** Artur főjegyző elnököt. Elnököl főjegyző megnyitván a közgyűlést, bejelenté, hogy a király **Kristóffy** belügyi ügyvivő előterjesztésére báró **Fiath** Pál főispánt általános felmentéssel, **Huszár** Ágoston alispánt pedig nyugalmazva vonul, **Szűcs** Artur főjegyző elnököt. Elnököl főjegyző megnyitván a közgyűlést, bejelenté, hogy a király **Kristóffy** belügyi ügyvivő előterjesztésére báró **Fiath** Pál főispánt általános felmentéssel, **Huszár** Ágoston alispánt pedig nyugalmazva vonul, **Szűcs** Artur főjegyző elnököt. Elnököl főjegyző megnyitván a közgyűlést, bejelenté, hogy a király **Kristóffy** belügyi ügyvivő előterjesztésére báró **Fiath** Pál főispánt általános felmentéssel, **Huszár** Ágoston alispánt pedig nyugalmazva vonul, **Szűcs** Artur főjegyző elnököt. Elnököl főjegyző megnyitván a közgyűlést, bejelenté, hogy a király **Kristóffy** belügyi ügyvivő előterjesztésére báró **Fiath** Pál főispánt általános felmentéssel, **Huszár** Ágoston alispánt pedig nyugalmazva vonul, **Szűcs** Artur főjegyző elnököt. Elnököl főjegyző megnyitván a közgyűlést, bejelenté, hogy a király **Kristóffy** belügyi ügyvivő előterjesztésére báró **Fiath** Pál főispánt általános felmentéssel, **Huszár** Ágoston alispánt pedig nyugalmazva vonul, **Szűcs** Artur főjegyző elnököt. Elnököl főjegyző megnyitván a közgyűlést, bejelenté, hogy a király **Kristóffy** belügyi ügyvivő előterjesztésére báró **Fiath** Pál főispánt általános felmentéssel, **Huszár** Ágoston alispánt pedig nyugalmazva vonul, **Szűcs** Artur főjegyző elnököt. Elnököl főjegyző megnyitván a közgyűlést, bejelenté, hogy a király **Kristóffy** belügyi ügyvivő előterjesztésére báró **Fiath** Pál főispánt általános felmentéssel, **Huszár** Ágoston alispánt pedig nyugalmazva vonul, **Szűcs** Artur főjegyző elnököt. Elnököl főjegyző megnyitván a közgyűlést, bejelenté, hogy a király **Kristóffy** belügyi ügyvivő előterjesztésére báró **Fiath** Pál főispánt általános felmentéssel, **Huszár** Ágoston alispánt pedig nyugalmazva vonul, **Szűcs** Artur főjegyző elnököt. Elnököl főjegyző megnyitván a közgyűlést, bejelenté, hogy a király **Kristóffy** belügyi ügyvivő előterjesztésére báró **Fiath** Pál főispánt általános felmentéssel, **Huszár** Ágoston alispánt pedig nyugalmazva vonul, **Szűcs** Artur főjegyző elnököt. Elnököl főjegyző megnyitván a közgyűlést, bejelenté, hogy a király **Kristóffy** belügyi ügyvivő előterjesztésére báró **Fiath** Pál főispánt általános felmentéssel, **Huszár** Ágoston alispánt pedig nyugalmazva vonul, **Szűcs** Artur főjegyző elnököt. Elnököl főjegyző megnyitván a közgyűlést, bejelenté, hogy a király **Kristóffy** belügyi ügyvivő előterjesztésére báró **Fiath** Pál főispánt általános felmentéssel, **Huszár** Ágoston alispánt pedig nyugalmazva vonul, **Szűcs** Artur főjegyző elnököt. Elnököl főjegyző megnyitván a közgyűlést, bejelenté, hogy a király **Kristóffy** belügyi ügyvivő előterjesztésére báró **Fiath** Pál főispánt általános felmentéssel, **Huszár** Ágoston alispánt pedig nyugalmazva vonul, **Szűcs** Artur főjegyző elnököt. Elnököl főjegyző megnyitván a közgyűlést, bejelenté, hogy a király **Kristóffy** belügyi ügyvivő előterjesztésére báró **Fiath** Pál főispánt általános felmentéssel, **Huszár** Ágoston alispánt pedig nyugalmazva vonul, **Szűcs** Artur főjegyző elnököt. Elnököl főjegyző megnyitván a közgyűlést, bejelenté, hogy a király **Kristóffy** belügyi ügyvivő előterjesztésére báró **Fiath** Pál főispánt általános felmentéssel, **Huszár** Ágoston alispánt pedig nyugalmazva vonul, **Szűcs** Artur főjegyző elnököt. Elnököl főjegyző megnyitván a közgyűlést, bejelenté, hogy a király **Kristóffy** belügyi ügyvivő előterjesztésére báró **Fiath** Pál főispánt általános felmentéssel, **Huszár** Ágoston alispánt pedig nyugalmazva vonul, **Szűcs** Artur főjegyző elnököt. Elnököl főjegyző megnyitván a közgyűlést, bejelenté, hogy a király **Kristóffy** belügyi ügyvivő előterjesztésére báró **Fiath** Pál főispánt általános felmentéssel, **Huszár** Ágoston alispánt pedig nyugalmazva vonul, **Szűcs** Artur főjegyző elnököt. Elnököl főjegyző megnyitván a közgyűlést, bejelenté, hogy a király **Kristóffy** belügyi ügyvivő előterjesztésére báró **Fiath** Pál főispánt általános felmentéssel, **Huszár** Ágoston alispánt pedig nyugalmazva vonul, **Szűcs** Artur főjegyző elnököt. Elnököl főjegyző megnyitván a közgyűlést, bejelenté, hogy a király **Kristóffy** belügyi ügyvivő előterjesztésére báró **Fiath** Pál főispánt általános felmentéssel, **Huszár** Ágoston alispánt pedig nyugalmazva vonul, **Szűcs** Artur főjegyző elnököt. Elnököl főjegyző megnyitván a közgyűlést, bejelenté, hogy a király **Kristóffy** belügyi ügyvivő előterjesztésére báró **Fiath** Pál főispánt általános felmentéssel, **Huszár** Ágoston alispánt pedig nyugalmazva vonul, **Szűcs** Artur főjegyző elnököt. Elnököl főjegyző megnyitván a közgyűlést, bejelenté, hogy a király **Kristóffy** belügyi ügyvivő előterjesztésére báró **Fiath** Pál főispánt általános felmentéssel, **Huszár** Ágoston alispánt pedig nyugalmazva vonul, **Szűcs** Artur főjegyző elnököt. Elnököl főjegyző megnyitván a közgyűlést, bejelenté, hogy a király **Kristóffy** belügyi ügyvivő előterjesztésére báró **Fiath** Pál főispánt általános felmentéssel, **Huszár** Ágoston alispánt pedig nyugalmazva vonul, **Szűcs** Artur főjegyző elnököt. Elnököl főjegyző megnyitván a közgyűlést, bejelenté, hogy a király **Kristóffy** belügyi ügyvivő előterjesztésére báró **Fiath** Pál főispánt általános felmentéssel, **Huszár** Ágoston alispánt pedig nyugalmazva vonul, **Szűcs** Artur főjegyző elnököt. Elnököl főjegyző megnyitván a közgyűlést, bejelenté, hogy a király **Kristóffy** belügyi ügyvivő előterjesztésére báró **Fiath** Pál főispánt általános felmentéssel, **Huszár** Ágoston alispánt pedig nyugalmazva vonul, **Szűcs** Artur főjegyző elnököt. Elnököl főjegyző megnyitván a közgyűlést, bejelenté, hogy a király **Kristóffy** belügyi ügyvivő előterjesztésére báró **Fiath** Pál főispánt általános felmentéssel, **Huszár** Ágoston alispánt pedig nyugalmazva vonul, **Szűcs** Artur főjegyző elnököt. Elnököl főjegyző megnyitván a közgyűlést, bejelenté, hogy a király **Kristóffy** belügyi ügyvivő előterjesztésére báró **Fiath** Pál főispánt általános felmentéssel, **Huszár** Ágoston alispánt pedig nyugalmazva vonul, **Szűcs** Artur főjegyző elnököt. Elnököl főjegyző megnyitván a közgyűlést, bejelenté, hogy a király **Kristóffy** belügyi ügyvivő előterjesztésére báró **Fiath** Pál főispánt általános felmentéssel, **Huszár** Ágoston alispánt pedig nyugalmazva vonul, **Szűcs** Artur főjegyző elnököt. Elnököl főjegyző megnyitván a közgyűlést, bejelenté, hogy a király **Kristóffy** belügyi ügyvivő előterjesztésére báró **Fiath** Pál főispánt általános felmentéssel, **Huszár** Ágoston alispánt pedig nyugalmazva vonul, **Szűcs** Artur főjegyző elnököt. Elnököl főjegyző megnyitván a közgyűlést, bejelenté, hogy a király **Kristóffy** belügyi ügyvivő előterjesztésére báró **Fiath** Pál főispánt általános felmentéssel, **Huszár** Ágoston alispánt pedig nyugalmazva vonul, **Szűcs** Artur főjegyző elnököt. Elnököl főjegyző megnyitván a közgyűlést, bejelenté, hogy a király **Kristóffy** belügyi ügyvivő előterjesztésére báró **Fiath** Pál főispánt általános felmentéssel, **Huszár** Ágoston alispánt pedig nyugalmazva vonul, **Szűcs** Artur főjegyző elnököt. Elnököl főjegyző megnyitván a közgyűlést, bejelenté, hogy a király **Kristóffy** belügyi ügyvivő előterjesztésére báró **Fiath** Pál főispánt általános felmentéssel, **Huszár** Ágoston alispánt pedig nyugalmazva vonul, **Szűcs** Artur főjegyző elnököt. Elnököl főjegyző megnyitván a közgyűlést, bejelenté, hogy a király **Kristóffy** belügyi ügyvivő előterjesztésére báró **Fiath** Pál főispánt általános felmentéssel, **Huszár** Ágoston alispánt pedig nyugalmazva vonul, **Szűcs** Artur főjegyző elnököt. Elnököl főjegyző megnyitván a közgyűlést, bejelenté, hogy a király **Kristóffy** belügyi ügyvivő előterjesztésére báró **Fiath** Pál főispánt általános felmentéssel,

Egyik alkalmazott kimegy és felolvassa a névsort...

Aki elsőnek látta meg őket.

Charles Surmont fellegelő, aki először látta meg a menekülteket, így mondja el az esetet...

— Mi menekültek vagyunk! És köröm tolatodnak és ölelnék-csókolnak.

— Ez ettől, amíg odalenn voltunk. Nekem kemény szívem van, de bizony mondom, elstartam magam, mint a kis gyerek...

— Errezték ide a felvonót, menekültek vannak! — kiáltottam. Mikor a felvonó odaért...

— Előbb a fiatalabbakat illetttem be, s míg a felvonó megérkezett lejt, beszélgettem a többiekkel...

— Ha elgondolja az ember, hogy tizen sokan voltak, akik épp úgy bizonyították lenni a bányában...

— Két feladó munkás, aki Surmont közelében dolgozott, nem is tudta, hogy menekültekkel van dolga...

— Mikor a menekültek a napvilágra értek, össze-vissza kanyarogtak, mintha eszükkel vesztek volna...

— És az igazgató a meglepetéstől nem is tudott válaszolni. A megmenekülték Henry Nemyn kívül...

Köszönet a német társaknak.

Egy német lap kiküldött tudósítója a lensi körházban meglatogatta a bányában menekülteket...

A tizenhárom megmenekült nevében, Nemy.

A német hírnapló beszélgetett Nemyvel. A hős bányász az mondta, hogy alig várja teljes felgyógyulását...

Épsejében talált holttestek.

A bányatelepen azt hírezték, hogy tegnap vasárnap a mentők a harmadik aknában, amelyet kövülettel beszorították...

— Erre vonatkozólag egy párisi távirat jelent, hogy nincs megelégedve az a hír, amely ma kézen-lensben és Courrièresben...

A miniszter fölkereste a menekülteket a körházban és úgy Nemynek, mint Pruvostnak is, aki szintén hősiesen viselkedett...

nek a hormány nevében aranyérmeket nyújtott át. A miniszter aztán az igazgatóság épületébe ment a vizsgálóbizottsággal együtt...

Előfizetési felhívás.

A magyar nemzet küzdelmes harczaiban, az ősi alkotmányukat ért nehéz megpróbáltatásban vezető szerep jutott a sajtónak...

— Az Egyetértés öszi elindítását követően, az újabb határozatokat és megújított érvelést...

— Az Egyetértés független politikája az utóbbi években, még erősebb lesz. Már a terjedelme, formája és nagy összekötő...

— Az Egyetértés szerkesztője képződött, országos név munkatársak nagy gárdájából...

— A lap igazgatója Erdős Armand. A politikai rovat magos hírvéjáról Zsádányi Henrik és Lukács Gusztáv Jenő...

— Az Egyetértés sajtóiprodalmi része nem kevésbé előrelép, változatos és olcsónagyméretű...

— A szerkesztőség a magyar journalistikában legelőbb erőből áll. Beszél munkatársak és a rovatok vezetői...

— A szerkesztőség a magyar journalistikában legelőbb erőből áll. Beszél munkatársak és a rovatok vezetői...

— A szerkesztőség a magyar journalistikában legelőbb erőből áll. Beszél munkatársak és a rovatok vezetői...

— A szerkesztőség a magyar journalistikában legelőbb erőből áll. Beszél munkatársak és a rovatok vezetői...

— A szerkesztőség a magyar journalistikában legelőbb erőből áll. Beszél munkatársak és a rovatok vezetői...

— A szerkesztőség a magyar journalistikában legelőbb erőből áll. Beszél munkatársak és a rovatok vezetői...

— A szerkesztőség a magyar journalistikában legelőbb erőből áll. Beszél munkatársak és a rovatok vezetői...

— A szerkesztőség a magyar journalistikában legelőbb erőből áll. Beszél munkatársak és a rovatok vezetői...

— A szerkesztőség a magyar journalistikában legelőbb erőből áll. Beszél munkatársak és a rovatok vezetői...

UJDONSÁGOK.

A Tulipánterület.

Az a szenvedélyes gyűlölködés, melylyel a Tulipánterület mozgalma a haladó-pártiak részéről lépten-nyomon találkozik...

A Tulipánterület mozgalma ez a részben a külföldi ipar kiszorítása, a magyar ipar pártolása...

Igen világosan és igen határozottan nyilatkozott az este arról a kérdéssel gróf Andrássy Gyula...

— Ha a tulipán antiszemita jelvényt volna — mondta gróf Andrássy Gyula — vagy hogyha az az értelmezés tapadna hozzá...

— A párt tagjai, akik ma este is nagy számban gyűltek össze, élénk helyesléssel fogadták gróf Andrássy Gyulának ezt a minden félreértést eloszlató kijelentését...

— Az a csodálatos, hogy éppen nagyon értelmes emberek nem bíráják, vagy nem akarják a Tulipánterület nemzeti nagy fontosságát...

— A Tulipán ma már hazrei jel vagy hadi jelvényt, amelyet vagy viselnek, mint a tiroli lakókat...

— A kormánypárti sajtó organumai versenyt gyűrtak és terjesztik a közszárművel szemben a hatalmas erők szűfélyjének...

— Különben talán fölösleges is ez a figyelmeztetés: Ha régimegyünk az utcán, látni a tulipán örvendéses virulását...

— Különben talán fölösleges is ez a figyelmeztetés: Ha régimegyünk az utcán, látni a tulipán örvendéses virulását...

— Különben talán fölösleges is ez a figyelmeztetés: Ha régimegyünk az utcán, látni a tulipán örvendéses virulását...

— Különben talán fölösleges is ez a figyelmeztetés: Ha régimegyünk az utcán, látni a tulipán örvendéses virulását...

— Különben talán fölösleges is ez a figyelmeztetés: Ha régimegyünk az utcán, látni a tulipán örvendéses virulását...

— Különben talán fölösleges is ez a figyelmeztetés: Ha régimegyünk az utcán, látni a tulipán örvendéses virulását...

— Különben talán fölösleges is ez a figyelmeztetés: Ha régimegyünk az utcán, látni a tulipán örvendéses virulását...

— Különben talán fölösleges is ez a figyelmeztetés: Ha régimegyünk az utcán, látni a tulipán örvendéses virulását...

látjuk, hogy a magyar nők — osztálykülönbség nélkül — milyen tömegesen lépnek a Tulipánterület-bizottságba...

Legújabbán arról kapunk hivatalos értesítést, hogy Vigszínházban tizenkilenc művésznője és a társaságbeli hölgyek díszes és hosszú sora...

A másik névsor, a melyen már urak nevéit is olvassuk, ezekből a nevek közül áll: Toldalagi László gróf, született Zeyk Elek báró...

A második kerületi függetlenségi párt költségvetéséről a legújabb gyűlésen tartott a gyűlésen több, Budán lakó arisztokrata hölgy is megjelent...

A Tulipánterület mozgalma ez a részben a külföldi ipar kiszorítása, a magyar ipar pártolása...

A Tulipánterület mozgalma ez a részben a külföldi ipar kiszorítása, a magyar ipar pártolása...

A Tulipánterület mozgalma ez a részben a külföldi ipar kiszorítása, a magyar ipar pártolása...

A Tulipánterület mozgalma ez a részben a külföldi ipar kiszorítása, a magyar ipar pártolása...

A Tulipánterület mozgalma ez a részben a külföldi ipar kiszorítása, a magyar ipar pártolása...

A Tulipánterület mozgalma ez a részben a külföldi ipar kiszorítása, a magyar ipar pártolása...

A Tulipánterület mozgalma ez a részben a külföldi ipar kiszorítása, a magyar ipar pártolása...

A Tulipánterület mozgalma ez a részben a külföldi ipar kiszorítása, a magyar ipar pártolása...

A Tulipánterület mozgalma ez a részben a külföldi ipar kiszorítása, a magyar ipar pártolása...

A Tulipánterület mozgalma ez a részben a külföldi ipar kiszorítása, a magyar ipar pártolása...

A Tulipánterület mozgalma ez a részben a külföldi ipar kiszorítása, a magyar ipar pártolása...

A Tulipánterület mozgalma ez a részben a külföldi ipar kiszorítása, a magyar ipar pártolása...

A Tulipánterület mozgalma ez a részben a külföldi ipar kiszorítása, a magyar ipar pártolása...

A Tulipánterület mozgalma ez a részben a külföldi ipar kiszorítása, a magyar ipar pártolása...

Koltai Pál, az értekezletet egybehívó bizottság elnöke utalt a hazai városok helyzetére, amelyben a hölgyeknek is részt kell venniük a nemzet küzdelmében...

Füredi Istvánnak elnök berekeztette az ülést, mire az értekezlet véget ért.

Vidékről a következő értesítéseket kapjuk, melyek mind a hazafias mozgalom rohamos terjedése mellett szólnak:

Nagyenyed hazafias asszonyai oly lelkesekkel karoltak fel a Tulipán-mozgalomra, hogy már eddig több mint négyszázan iratkoztak fel...

A Tokaji Keresztény Nőegylet ma bármennyire is elhatárolta magát a Tulipán-mozgalomtól...

Ugyarvárán is eljutottak a Tulipánjelvény-mozgalom első hulláma Zempléni Mária Terézia Gézához...

Brádcs Gúnyléd, Wenberger Zsigmond, Székely Simon, ifj. Tomcsányi Ödön és neje, Lőrincz Emér és neje...

Munkácsra a múlt csütörtökön alakult meg a Tulipánterület helyi bizottsága. Ugy. Merényi István kezdeményezésére...

A nagyító után Balázs Irma felolvasta Vay Gaborné szül. Zichy Mára grófnőnek a magyar honleányokat a mozgalomhoz való csatlakozásra szóló levelet...

Az ismertebb beszéd után a jelenlévők egyhangú lelkesedéssel elhatározták a helyi bizottság megalakítását...

Felgyarván is eljutottak a Tulipánjelvény-mozgalom első hulláma Zempléni Mária Terézia Gézához...

Balázs Irma felolvasta Vay Gaborné szül. Zichy Mára grófnőnek a magyar honleányokat a mozgalomhoz való csatlakozásra szóló levelet...

Az ismertebb beszéd után a jelenlévők egyhangú lelkesedéssel elhatározták a helyi bizottság megalakítását...

Felgyarván is eljutottak a Tulipánjelvény-mozgalom első hulláma Zempléni Mária Terézia Gézához...

Balázs Irma felolvasta Vay Gaborné szül. Zichy Mára grófnőnek a magyar honleányokat a mozgalomhoz való csatlakozásra szóló levelet...

Az ismertebb beszéd után a jelenlévők egyhangú lelkesedéssel elhatározták a helyi bizottság megalakítását...

Felgyarván is eljutottak a Tulipánjelvény-mozgalom első hulláma Zempléni Mária Terézia Gézához...

Balázs Irma felolvasta Vay Gaborné szül. Zichy Mára grófnőnek a magyar honleányokat a mozgalomhoz való csatlakozásra szóló levelet...

1926-1927. évi... 189.085 korona ellenében, egy, hogy 602.878 ko...

BIZTOSÍTÁS.

1. Elő Leánykötésbiztosítást Egylet az sz. Földi... 1.311.900 korona ellenében...

A BUDAPESTI ÁRU-ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

Gabonaföldes.

A gabonaföldesek ma reggel keresztesen... 1.000 m. 1.000 m. 1.000 m. 1.000 m.

Utózetés.

Az utózetésben a gabonaföldesek... 1.000 m. 1.000 m. 1.000 m.

BÉCSI GABONAFÖLDES.

Bécs, április 2. (Az Egyetértés távirata)... 1.000 m. 1.000 m. 1.000 m.

BÉCSI ÉRTEK TÖZSDE.

Bécs, április 2. (Saját indósként)... 1.000 m. 1.000 m. 1.000 m.

Bécsi gabonaforgalom.

Table with 2 columns: Érték, Előzetes. Rows for various goods like wheat, barley, etc.

A határdozásokon külföldi.

Table with 2 columns: Dátum, Érték. Rows for various dates and values.

Delutáni forgalom.

Table with 2 columns: Dátum, Érték. Rows for various dates and values.

Értéktőzsde.

Az új hűtőszekrények... 1.000 m. 1.000 m. 1.000 m.

SORSOLÁS.

1. A tisztviselői... 1.000 m. 1.000 m. 1.000 m.

1. Elő Leánykötésbiztosítást... 1.311.900 korona ellenében...

BIZTOSÍTÁS.

1. Elő Leánykötésbiztosítást... 1.311.900 korona ellenében...

A BUDAPESTI ÁRU-ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

Gabonaföldes.

A gabonaföldesek ma reggel keresztesen... 1.000 m. 1.000 m. 1.000 m.

Utózetés.

Az utózetésben a gabonaföldesek... 1.000 m. 1.000 m. 1.000 m.

BÉCSI GABONAFÖLDES.

Bécs, április 2. (Az Egyetértés távirata)... 1.000 m. 1.000 m. 1.000 m.

BÉCSI ÉRTEK TÖZSDE.

Bécs, április 2. (Saját indósként)... 1.000 m. 1.000 m. 1.000 m.

Bécsi gabonaforgalom.

Table with 2 columns: Érték, Előzetes. Rows for various goods like wheat, barley, etc.

A határdozásokon külföldi.

Table with 2 columns: Dátum, Érték. Rows for various dates and values.

Delutáni forgalom.

Table with 2 columns: Dátum, Érték. Rows for various dates and values.

Értéktőzsde.

Az új hűtőszekrények... 1.000 m. 1.000 m. 1.000 m.

SORSOLÁS.

1. A tisztviselői... 1.000 m. 1.000 m. 1.000 m.

1. Elő Leánykötésbiztosítást... 1.311.900 korona ellenében...

BIZTOSÍTÁS.

1. Elő Leánykötésbiztosítást... 1.311.900 korona ellenében...

A BUDAPESTI ÁRU-ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

Gabonaföldes.

A gabonaföldesek ma reggel keresztesen... 1.000 m. 1.000 m. 1.000 m.

Utózetés.

Az utózetésben a gabonaföldesek... 1.000 m. 1.000 m. 1.000 m.

BÉCSI GABONAFÖLDES.

Bécs, április 2. (Az Egyetértés távirata)... 1.000 m. 1.000 m. 1.000 m.

BÉCSI ÉRTEK TÖZSDE.

Bécs, április 2. (Saját indósként)... 1.000 m. 1.000 m. 1.000 m.

Bécsi gabonaforgalom.

Table with 2 columns: Érték, Előzetes. Rows for various goods like wheat, barley, etc.

A határdozásokon külföldi.

Table with 2 columns: Dátum, Érték. Rows for various dates and values.

Delutáni forgalom.

Table with 2 columns: Dátum, Érték. Rows for various dates and values.

Értéktőzsde.

Az új hűtőszekrények... 1.000 m. 1.000 m. 1.000 m.

SORSOLÁS.

1. A tisztviselői... 1.000 m. 1.000 m. 1.000 m.

1. Elő Leánykötésbiztosítást... 1.311.900 korona ellenében...

BIZTOSÍTÁS.

1. Elő Leánykötésbiztosítást... 1.311.900 korona ellenében...

A BUDAPESTI ÁRU-ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

Gabonaföldes.

A gabonaföldesek ma reggel keresztesen... 1.000 m. 1.000 m. 1.000 m.

Utózetés.

Az utózetésben a gabonaföldesek... 1.000 m. 1.000 m. 1.000 m.

BÉCSI GABONAFÖLDES.

Bécs, április 2. (Az Egyetértés távirata)... 1.000 m. 1.000 m. 1.000 m.

BÉCSI ÉRTEK TÖZSDE.

Bécs, április 2. (Saját indósként)... 1.000 m. 1.000 m. 1.000 m.

Bécsi gabonaforgalom.

Table with 2 columns: Érték, Előzetes. Rows for various goods like wheat, barley, etc.

A határdozásokon külföldi.

Table with 2 columns: Dátum, Érték. Rows for various dates and values.

Delutáni forgalom.

Table with 2 columns: Dátum, Érték. Rows for various dates and values.

Értéktőzsde.

Az új hűtőszekrények... 1.000 m. 1.000 m. 1.000 m.

SORSOLÁS.

1. A tisztviselői... 1.000 m. 1.000 m. 1.000 m.

1. Elő Leánykötésbiztosítást... 1.311.900 korona ellenében...

BIZTOSÍTÁS.

1. Elő Leánykötésbiztosítást... 1.311.900 korona ellenében...

A BUDAPESTI ÁRU-ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

Gabonaföldes.

A gabonaföldesek ma reggel keresztesen... 1.000 m. 1.000 m. 1.000 m.

Utózetés.

Az utózetésben a gabonaföldesek... 1.000 m. 1.000 m. 1.000 m.

BÉCSI GABONAFÖLDES.

Bécs, április 2. (Az Egyetértés távirata)... 1.000 m. 1.000 m. 1.000 m.

BÉCSI ÉRTEK TÖZSDE.

Bécs, április 2. (Saját indósként)... 1.000 m. 1.000 m. 1.000 m.

Bécsi gabonaforgalom.

Table with 2 columns: Érték, Előzetes. Rows for various goods like wheat, barley, etc.

A határdozásokon külföldi.

Table with 2 columns: Dátum, Érték. Rows for various dates and values.

Delutáni forgalom.

Table with 2 columns: Dátum, Érték. Rows for various dates and values.

Értéktőzsde.

Az új hűtőszekrények... 1.000 m. 1.000 m. 1.000 m.

SORSOLÁS.

1. A tisztviselői... 1.000 m. 1.000 m. 1.000 m.

China-Vasbor advertisement with logo and text: 'KRIEGER-FÉLŐ TOKAJI China-Vasbor KORONA-GYÖGYSZERTÁR'.

